



# Точка Опоры

ВЕСТНИК НЕЛИДОВСКОГО КОЛЛЕДЖА

Выпуск №5

Январь  
2015



## Памяти павших будем достойны

25 января в честь 73-ей годовщины освобождения посёлка Нелидово от немецко-фашистских захватчиков студенты колледжа провели митинг на братском захоронении на улице Кольцевая. В ожесточенных боях за посёлок погибли, мужественно сражаясь, тысячи бойцов нашей армии, и потомки должны помнить об их подвиге. Они отдали за Победу самое дорогое – жизнь. Известно, что в братских могилах нелидовской земли покоится более шести тысяч солдат. Мы почтили память погибших минутой молчания, прочитали стихи, возложили цветы. Вечная им память!

*Черданцев Иван, гр.1*

## 25 января – День российских студентов Татьянин день – учиться лень!

Как поется в известной песенке "от сессии до сессии живут студенты весело": успевают участвовать в конкурсах, олимпиадах, фестивалях, соревнованиях, отмечать множество праздников. И, конечно, самый любимый – Татьянин день, праздник российских студентов, учрежденный еще при императрице Елизавете. В России принято было его отмечать весело, с шумными гуляниями. Вот и мы в колледже решили не отставать от традиции: в клубе «Октябрь» состоялся большой праздничный концерт-поздравление. Каждая учебная группа подготовила свои особенные номера самостоятельности: звучали стихи, пародии, песни, юмористические сценки. Зал активно поддерживал артистов, атмосфера была доброжелательной, веселой. Особенно удачно выступила группа №15: девушки показали СТЭМ «Экзамен». Понравилась зрителям и артисты группы №5, их сценка называлась «Итальянцы в колледже». Будем готовиться к следующим праздникам!

*Зайцева Ольга, гр.15*



«Итальянцы» - Ромадов Влад и Крылов Павел



## На войне как на войне

25 января я запомню надолго – мне посчастливилось участвовать в районной игре «Зарница» в числе команды от колледжа. Мы собрались на территории техшколы ДОСААФ вместе с другими командами из школ города и района, а также гостями их Белого и Андреаполя. Всё началось с митинга в честь 73-ей годовщины освобождения Нелидова от фашистов, а потом на военной технике нас повезли к Красному дому - месту проведения «Зарницы». Дорога была экстремальной, как



на войне. Поставили палатки, приготовились к соревнованиям. Мы не совсем удачно прошли первый этап – разжигание костра. Правда, хорошо погрелись. «Огневой рубеж» или стрельба из пневматического оружия мы прошли более удачно. Особенно отличился Емельянов Вадим, который выбил максимальное количество очков, за что получил значок «Меткий стрелок», потом мы переносили раненого, оказывали первую медицинскую помощь пострадавшему. После игры нас кормили кашей из полевой кухни. Какая вкусная еда на свежем воздухе да в кругу друзей! Но больше всего нас поразила реконструкция военных событий, в которой принимали участие школьники. Раньше в предыдущие годы это делали наши студенты. Мы с интересом наблюдали за боем и чувствовали себя участниками далёкого военного сражения – всё было так правдоподобно, эффектно: огонь, дым, стрельба, взрывы. Конечно, советские воины победили фашистов! К сожалению, наша команда не вошла в число призеров «Зарницы», но мы получили взрыв положительных эмоций, сплотились и лучше узнали историю нашего края.

Бирюков Дмитрий, гр.8



Наша команда

## Новый год настанёт...

Последний учебный день старого 2014 года все ждали с нетерпением - впереди каникулы и чудесный новогодний праздник, позади первый семестр с его зачетами, контрольными и оценками в зачетной книжке. Особенно запоминающимся этот год был для нас, первокурсников – началась новая студенческая жизнь. Как обычно, мы собрались всем коллективом в клубе, выступила и поздравила Анжелика Николаевна, вручила грамоты и дипломы отличившимся студентам, победителям различных конкурсов. Глава района Расов В.В. тоже наградил кубком за первое место в первенстве города по волейболу команду колледжа, а Деяк Иван, студент- третьекурсник, был удостоен премии от районной администрации за активную работу по созданию видеофильмов. Наши самодеятельные артисты под руководством Лилии Павловны Ореховой и Николая Ивановича Евтихьева поставили музыкальный спектакль-сказку о приключениях Деда Мороза. Я сам участвовал в постановке и мне приятно было видеть, как зрители нас принимали. Мне кажется, всем понравилось – было много юмора, песен. В новый год мы вступили с хорошим настроением и надеждами на лучшее.

*Горенков Александр, гр.3*



**Наши сказочные герои: Большаков Роберт, Зайцева Ольга, Ляпуновская Анжела, Румянцев Иван, Шарапа Елизавета, Иргашев Андрей, Кремнёва Полина, Горенков Александр, Арсененков Алексей с руководителями проекта Ореховой Л.П., Евтихиевым Н.И.**

## Победы Лены Земсковой



Я хочу рассказать о своей лучшей подруге Лене Земсковой. Мы подружились, когда вместе стали учиться в колледже в одной группе. У нас много общих интересов, но главное – мы обе любим свою будущую профессию повара и стараемся ее освоить как можно лучше. Мне нравится, что Лена трудолюбивая, ответственная, надежная и большая выдумщица, что тоже важно и в дружбе, и в работе: с ней весело, интересно. В прошлом учебном году моя подруга заняла первое место на профессиональной олимпиаде у нас в колледже, и ее отправили на областную олимпиаду защищать честь нашего учебного заведения. На конкурсе Лена приготовила изысканное блюдо, удивила членов жюри и стала призером. Конечно, ей помогали советами наставники: Светлана Александровна Кирикова, Марина Евгеньевна Грищенко – это и их победа. Мы все радовались такому успеху: впервые в истории профессиональных конкурсов поваров победила представительница г. Нелидово. Потом Лене доверили защищать честь Тверской области на Всероссийской олимпиаде поваров учреждений СПО в г. Йошкар-Ола, где она достойно выступила. Мне понравилось, что она не зазналась, а стала еще больше учиться, работать. В декабре в Твери проходил конкурс профессионального мастерства «Пряничные фантазии», где Лена и педагог С.А. Кирикова заняли первое место. Их сказочный домик из пряников произвел необыкновенное впечатление на всех конкурсантов и жюри: изнутри он светился разноцветными огоньками и усиливал праздничное настроение. Здесь же в Тверском колледже сервиса и туризма она заняла третье место в конкурсе «Рождественское печенье». В январе 2015 года наша Лена приняла участие во II областном открытом конкурсе профессионального мастерства среди сфер гостеприимства «Профи-2015». Здесь среди участников были студенты и выпускники не только тверских, но и московских СУЗов, ВУЗов. В состав жюри входили представители Московской ассоциации кулинаров (МАК), что говорит о высоком уровне конкурса. В личном зачете Земскова Елена получила Диплом призёра «Бронза» МАК в номинации «Лучший повар». Она приготовила филе индейки в ореховой корочке на шпажках. Молодец! Вся наша группа гордится достижениями Лены Земсковой, а мне приятно, что она моя подруга и я многому у неё учусь. Сейчас мы сдаём экзамены, готовимся к защите дипломной работы и выпускному. Я желаю Лене и всем нам найти хорошую работу и быть успешными в своей профессии.

*Смирнова Настя, гр.19*



*На фото: Лена Земскова с кондитером из МАК, Кирикова С.А. и «пряничные фантазии»*



## Незабываемая встреча с Марией Кузьминичной

25 января для всех нелидовцев знаменательный день – это День освобождения от немецко-фашистских захватчиков поселка Нелидово. В этом году мы отмечаем уже 73-ю годовщину этого события, все меньше и меньше остается на нашей земле свидетелей и участников тех грозных военных лет. Студентам колледжа посчастливилось в канун праздника встретиться с замечательной женщиной, участницей войны, Евтихиевой Марией Кузьминичной. Марии Кузьминичне 92 года, но она помнит каждый миг своей военной судьбы. Её рассказ о таких далеких для нас событиях потряс, удивил. Мы слушали и живо представляли себе, как всё было: взрывы, пожары, разрушенные города и деревни, раненые и убитые бойцы. Она дала нам возможность прочувствовать, прикоснуться сердцем к великому подвигу нашего народа.



9 Мая 1945 г. – день свадьбы

Война началась, когда Маша была ещё совсем девчонкой. Веселое, хоть и не беззаботное, детство кончилось, когда в жизнь вошло страшное слово «война». Она помнит, как разорвался первый снаряд в посёлке Нелидово возле железнодорожного вокзала в июле 1941 года. Неожиданно заболела тётя, которая жила в соседней деревне, и Мария отправилась по бездорожью, лесами и полями помогать тётке по хозяйству. В пути она не встретила ни одного человека. Бои шли днём и ночью. В каждый дом санитарки и медсёстры приводили раненых, в доме тётки тоже разместили несколько человек. Когда её тётя поправилась, Мария Кузьминична возвращалась домой в родной посёлок той же дорогой, но ни леса, ни поля, ни тропы уже не были пустынными – вокруг были бойцы – живые и мёртвые... Благополучно добравшись до дома, девушка узнала ещё одну страшную новость – умер её отец. После похорон ей, как и большинству других людей, пришлось отправиться на работу, строительство дороги, которая находилась в тринадцати километрах от посёлка Нелидово. Однажды, вместе со своей подругой они сидели на крыльце после работы, и слёзы ручьями текли по юным щекам от голода и усталости. На тот момент в посёлке жителей временно расселили из своих домов, а в них разместили советских солдат и офицеров. Кто-то из старших по званию заметил девочек и пригласил в дом. Их подкормили и предложили поступить на службу связистками. Девочки были настоящими патриотками и поэтому, не раздумывая, написали заявления с просьбой о приёме на службу в армию. Было смешно и печально слушать, как молодых девочек обучали работе на специальном оборудовании, как они устраивали свой военный быт. Вооружившись полупудовым мотком проводов и другими приспособлениями, Мария Кузьминична преодолевала десятки километров ползком на животе, спеша к местам разрыва линий связи. Служба Родине была долгой и опасной. Как поётся в песне, «пол-Европы» прошагала Мария Фоменкова к своей победе, видела и смерть, и разруху, и салюты в честь освобожденных от фашистов городов.

Множество наград получено, но самой главной наградой была встреча с её будущим мужем Евтихиевым Иваном Алексеевичем. Как бывает удивительна судьба: архангельский парень, земляк Ломоносова, Иван Евтихеев оказался на нелидовской земле, был ранен при освобождении посёлка Нелидово возле теперешнего железнодорожного переезда, встретил нелидовскую девушку Машу Фоменкову на фронте, влюбился и женился 9 Мая 1945 года далеко от нелидовских мест, но потом приехал с ней на её родину и прожил счастливую жизнь на ул. Первомайской, там, где когда-то был ранен во время войны.

Смотрела я на эту милую бабушку в таком почтенном возрасте, слушала её удивительный рассказ о правде войны, мудрые пожелания, наставления молодёжи и радовалась знакомству с ней. Было жалко расставаться с уважаемой Марией Кузьминичной, хотелось слушать и слушать, но как вместить огромную, яркую и достойную подражания жизнь в сорокапятиминутный рассказ. Одно ясно, благодаря вот таким стойким людям со стальным стержнем внутри и была одержана победа над фашистскими захватчиками. Рассказ Марии Кузьминичны тронул меня до глубины души. После встречи мне стало понятно: именно таких людей нужно брать в пример для подражания, чтобы наша жизнь принесла достойные плоды.

*Ляпуновская Анжела, гр.15*



В музее колледжа со студентами



С ветеранами в землянке

## ЛУЧШИЕ В УЧЕБЕ

Учёба – наш главный труд, и труд этот требует терпения, добросовестности, ответственности. Учиться тяжело, но без этого невозможно добиться успеха в работе, в благополучии. Эти прописные истины знают все, но не все им следуют. Приятно, что в нашем колледже большинство студентов старается учиться хорошо и первый семестр для многих был успешным. На «4» и «5» стабильно учатся: Иванов Максим, Шелгунов Сергей, Куриков Максим, Страшнов Андрей, Кремнёва Полина, Гусева Елена, Козлова Марина, Бирюков Дмитрий, Гуляев Вадим, Камышев Сергей, Скосарева Ольга, Кочнова Галина, Чужевская Юлия, Самусева Ольга, Шляхтин Андрей, Куртукова Вера, Ковалёв Семён, Смирнова Анастасия, Земскова Елена, Туисов Валентин, Зайцева Ольга, Майкова Валерия, Егорова , Ходченкова , Ильина , Ляпуновская Анжела. Лидирует по успеваемости группа №15. Хочется пожелать, чтобы в следующем семестре список отличников увеличился в несколько раз.



*Майкова Валерия, гр.15*

На фото: отличники групп №8, 1, 9, 3, 7



## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

В первенстве колледжа по настольному теннису в командном зачёте победила группа №5. В личном зачете места распределились так: 1 место занял Фролов Владислав (гр.10), 2 место – Чакалов Насим (5 гр.), 3 место у Донченко Вячеслава (гр.5).

Команда волейболистов колледжа в декабре получила кубок в первенстве города среди мужских команд по волейболу. За победу сражались шесть сильных команд. Наши юноши достойно защищали честь коллектива (Чакалов Насим, Егоренков Иван, Ромадов Владислав, Рейсман Дмитрий, Никишов Александр, Ефимченков Константин). Тренер нашей команды – Ильчук Александр Андреевич. Кубок вручил глава района Расов В.В.

Команда волейболистов с тренером

